

# 县领导慰问驻淮人民子弟兵



7月28日,在“八一”建军节来临之际,县委书记马明超、县长王毅分别带领县四个班子领导走进县人武部、消防大队、武警中队看望慰问驻淮人民子弟兵,送去党和政府的关怀,并致以节日的问候。



中队看望慰问驻淮人民子弟兵,送去党和政府的关怀,并致以节日的问候。  
窦文玲 苏雪松 摄

## 淮阳县5个重大项目集中开工



5个项目具体为:总投资2.5亿元的淮阳县中医院搬迁建设项目;总投资1.4亿元的淮阳县体育馆建设项目;总投资6.4亿元的淮阳县瑞锦温泉酒店及商

业综合体项目;总投资1.2亿元的城区道路建设项目;总投资1.3亿元的淮阳县农网升级改造项目。

今年1—6月份,淮阳县完成固定

资产投入87.5亿元,同比增长28.8%,实现了项目建设的新突破。集中开工的5个项目,总投资12.8亿元,年内计划投资6.5亿元。

之忧。

仪式上,与会领导向义务兵家属代表发放了优待金。

据悉,淮阳县连续六年调整提高了义务兵优待金标准,并将其纳入财政预算,及时足额发放到位。今年,该县将城镇义务兵优待金标准提高至15600元,农村义务兵家庭优待金标准提高至8032元,进疆义务兵优待金按2倍发放;被评为优秀士兵的义务兵优待金增发5%;荣立三等功的义务兵优待金增发10%。

(陈振斌)

## 淮阳集中发放义务兵优待金

希望广大军属与子女经常沟通联系,把党和政府的关爱传递给他们,教育引导他们安心服役,建功军营,鼓励他们健康成长,以优异成绩回报家乡人民;坚持现身说法,向身边亲朋好友宣传党和国家以及部队的各项优待政策,激励身边适龄青年积极参军报效祖国。

张文峰要求,各级各部门要认真履行职责,严格落实各项优抚安置政策,及时将义务兵优待金足额发放到位,切实保障军人家属的合法权益;扎实开展“三送”活动,积极为军人和军人家属家庭搞好服务,在求学、就业、创业等各方面给予政策上的扶持和优待,解除军人后顾

之忧。

会议要求,脱贫攻坚作为“一号”工程,是全党工作的重中之重。各级干部通过培训交流,要学有所思,增强脱贫攻坚的信心,增强带领群众脱贫致富奔小康的本领,打造出自己的特色,探索出自己的扶贫路子,组织广大干部群众早日打赢这场攻坚战。

(豆文灵)

给,由谁帮、帮什么、怎么帮等精准扶贫的关键环节,对我县做好扶贫工作具有重要的指导作用。

会议要求,脱贫攻坚作为“一号”工程,是全党工作的重中之重。各级干部通过培训交流,要学有所思,增强脱贫攻坚的信心,增强带领群众脱贫致富奔小康的本领,打造出自己的特色,探索出自己的扶贫路子,组织广大干部群众早日打赢这场攻坚战。

(豆文灵)

## 淮阳县召开脱贫攻坚工作培训会

培训会上,陈仁辉处长通过工作中的典型案例,对脱贫攻坚工作的政策、思路、方法等方面工作进行系统培训。从认真学习、深刻领会习近平总书记关于脱贫攻坚的一系列重要讲话和各级有关脱贫攻坚的政策,增强脱贫攻坚的责任感

和使命感,贯彻落实省委关于脱贫攻坚的各项政策措施,盯紧重要任务不放松,抓好精准扶贫等方面进行了全面讲解。培训主题鲜明、内容丰富、分析透彻,明确目标、突出重点,重点研究如何解决好贫困村、贫困户缺什么、给什么、怎么

### 人文淮阳寻芳谱

## 丹青溢香自本芳

——淮阳籍北京女画家赵本芳散记

刘伟

自古以来,不少画家喜欢画猫,清代的虚谷、任伯年,当代的黄胄、刘旦宅、孙菊生等在画猫上,都有很深的造诣。他们笔下的猫,虽然笔法技法各不相同,但都生动传神,惹人喜爱。作为北京著名老画家孙菊生先生的弟子赵本芳,她在继承传统的基础上,又创出了一条自己的新路。近年来,她先后在北京、台湾和美国洛杉矶等地举办画展,在国内外产生很大的影响。

赵本芳自幼生长在河南淮阳农村,淳朴的乡情铸就了她勤奋好学、善良质朴的性格。色彩斑斓的大自然给了她聪慧的头脑,使她产生了无限美好的遐想。她拿起树枝作画笔,捕捉着心中那朦胧美妙的画家梦。上世纪80年代,她定居北京,朋友送给她一只小猫,这可成了她的宝贝,后来她接连不断地抱养7只猫。从此,她和猫结下了不解之缘,养猫、画猫成了她艺术生涯的重要组成部分,也给她带来了无限的乐趣。

1985年,赵本芳有幸拜以画猫享誉全国画坛的孙菊生先生为师,专攻画猫。在孙老精心指导下,赵本芳经过多年勤学苦练,熟练掌握了老师传授的画猫技法。她笔下的猫,不仅形体结构准确,而且形神兼备,惟妙惟肖。孙菊生见赵本芳学习刻苦,很有培养前途,便亲书推荐信予齐派传人娄师白。娄先生对学生有成的赵本芳赏识有加,亲自悉心教授。赵本芳便又于1991年拜娄师白先生为师,专攻写意花鸟。十年功夫,终成正果,她的画风逐渐形成了自己的面貌。此时的赵本芳,并不满足于现有水平,到中央美院、中国工艺美院继续进修深造,先后学习了工笔花鸟和山水画创作。

说赵本芳的画好,是因为她画如其人。心拙实朴,画巧若神,倾力为社会做奉献,为人民而艺术,这就是她的性格。赵本芳开过画廊,交友为上,对爱她画者任其选择,润笔费随君给付,并负责前来求画的朋友们吃住。因此,她的画卖了很

多,却少有盈余。但凡有社会公益或捐赠活动,便不遗余力地踊跃参加。她得知北京文联无偿资助打工者的消息后,仅一次就捐助书画作品29幅。她倡导的画友为陕西贫困县特困户搞书画义捐活动,一次捐画折款70多万元。2016年,她精心筹备了一批盼望已久的家乡回报展,把自己创作的一批书画精品在老家淮阳展出后,全部捐给了慈善会。所得善款用于资助贫困学生和社会公益事业,受到家乡人民的一致好评。

初见赵本芳,就被她率真的性格所感染。一双明快的带着笑意的眼睛,一张极具亲和力的面容,加上直言快语,很快就让人走进了她的内心世界。“人心向善,大爱无疆”。赵本芳用“向善”和“仁爱”谱写出自己的艺术人生华章。1995年,赵本芳看到本单位很多同志退休后精神状况非常不好,有的甚至得了“忧郁症”,严重者成了“老年痴呆”。看到这些老同志孤独的身影,赵本芳很为他们难过。

赵本芳用自己的言行感染着周围的人,她奉献给大家的不仅是艺术上的成功,更重要的是她人格的魅力。从艺上升为德,再从德升华为艺,这就是德艺双馨。

## 淮阳吹响防治大气污染冲锋号

本报讯 7月15日,淮阳县召开大气污染防治攻坚战暨环境突出问题整治动员会。会议主要任务是传达省市会议精神,分析大气环境污染防治形势,认真查找存在问题,对今后一个时期全县大气污染防治暨环境突出问题整治工作再动员、再部署。县领导王毅、张凌君、殷雪明、薛燕、李守运出席会议。

会上,殷雪明对全县大气污染防治攻坚战暨环境突出问题整治工作作安排部署;各乡镇(场)和县环保局等县直单位递交了目标责任书。

王毅指出,大气环境是生态环境的重要组成部分,加强大气污染防治是改善生态环境的重要举措。近年来,县委、县政府按照中央、省、市安排部署,高度重视包括大气污染防治工作,大力实施了蓝天、碧水和乡村清洁三大工程。全县环境质量有了明显提升,空气质量有了明显改善,广大干部群众对环境保护工作的认识有了明显提高。但是我们面临的形势依然严峻,存在的问题依然突出,希望各级各部门把环境保护作为经济社会建设的重要内容,一如既往的抓好,抓出成效。

王毅要求,要统一思想,提高认识,切实增强做好环保工作的紧迫感和责任感。各级各部门一定要站在讲政治、

顾大局的高度,深刻认识环境保护攻坚战的紧迫性,把大气污染防治和环境保护作为工作重点,切实增强使命感和责任感,变压力为动力,坚决打赢环境保卫战,保证我县空气优良天数在295天以上,让淮阳的天更蓝、树更绿、水更清。要强化措施,精准施策,坚决打赢攻坚战。各乡镇、各部门要以更加有力的措施,更加精准的方法,更加务实的作风,抓住“一个核心任务”,把握“三项重点工作”,落实“三条措施”,确保大气污染防治和突出环境问题整治见到实效。要加强领导、形成合力,强化保障上水平。各乡镇党委书记、乡镇长,县直单位负责人要把大气污染防治和突出环境问题整治放在心上、抓在手上,严格按照《党委政府及有关部门环境保护工作职责》及《淮阳县环境监管网格化方案》中的职责分工,各司其职,各负其责,履行环保监管责任,协调解决重点区域、流域环境污染、生态破坏问题,共同做好大气污染防治和突出环境问题整治工作。打赢大气污染防治攻坚战,加强环境突出问题整治集中整治意义重大、任务艰巨,全县各级各部门要细化措施、精准施策,敢于担当,背水一战,坚决打赢环境保护攻坚战,为建设美丽淮阳作出新的更大贡献。(张晓黎)

## 苏中林指导“两城一区”集中整治工作

本报讯 7月20日—21日,县人大常委会党组书记苏中林到新民路指导“两城一区”集中整治工作,县创建办、公安局、城管执法局、住建局、工商质监局、药监局等成员单位及县总工会、人民医院、中医院、安监局、科技局、教体局、投资公司等分包路段单位人员参加集中整治。

在各部门和参战人员的共同努力下,集中整治有效解决了新民路占道经营、店外经营、私搭乱建、乱堆乱放等问题,城市管理秩序明显改观,受到群众欢迎。

苏中林强调,一要统一思想。“两城一区”创建工作是发展文化旅游、完善城市功能,改善人居环境,树立对外形象的重要举措,是建设富裕和谐美丽

新淮阳的重要内容。各级各部门一定要深刻认识“两城一区”创建工作的重要意义,按照指挥部的要求,各司其职,各负其责,形成整治合力。二要依法开展。“两城一区”创建工作涉及城市管理的各个环节,牵涉许多职能部门,和广大群众的利益息息相关,要严格依法依规按程序推进。各职能部门要认真学习法律,正确适用法律,严格执法、公正执法。要对群众加强法制宣传,让群众知法、懂法、守法,争做文明市民。三要科学推进。创建办要充分发挥综合协调作用,指导职能部门和责任单位澄清底数,建立台账,明确整改时限,加强督促检查,稳扎稳打,务求实效。(付中阳)

## 马自成到黄楼村指导精准扶贫工作

本报讯 7月20日,县政协党组书记马自成到临蔡乡黄楼行政村指导精准扶贫驻村工作。

在村室和农户家中走访过程中,马自成向乡党委负责人和县政协驻黄楼行政村第一书记详细了解该村基本情况、贫困人口数、致贫原因类型和政协驻村扶贫工作开展情况。

就县政协定点精准扶贫工作,马自成要求,一要认真学习习近平总书记新时期扶贫开发系列重要讲话,深刻理解并践行精准识别、精准施策、精准帮扶、精准脱贫四大工作要求。用讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作。二要坚决贯彻精准扶贫基本方略,摸清情况、区别对待、分类指导、科学施策、协同发

(季小博)

## 淮阳县四举措调处民族纠纷

本报讯 淮阳县坚持四措并举做好民族矛盾纠纷调处工作,有效预防和减少矛盾纠纷的激化和转化,维护了社会稳定。

加强宣传。充分利用民族聚居地区宣传栏、广播、发放宣传资料等多种形式开展法制宣传教育,引导群众知法、学法、守法、用法,让人民调解走进群众生活,成为群众解决矛盾纠纷、维护自身合法权益的首选方式。

明确责任。明确每起矛盾纠纷调解处理的责任部门和化解时间,对重大矛盾纠纷落实领导包案责任制,确保矛盾纠纷排查化解工作有人抓、有人管、有

力。务必把精准落实在每个环节、每项举措上。要严把精准识别关口,确保贫困人口不遗漏,原因需求一本清,帮扶举措对路子。要建立完善扶贫项目清单、精准落实各类扶贫资源和政策措施。要发挥政协联系各方优势,凝聚精准帮扶合力,引导全社会参与扶贫。三要加强对外形象的重要举措,是建设富裕和谐美丽的。

建立健全台账管理制度。对排查出来的矛盾纠纷建立台帐,按时销号。对各类矛盾纠纷的调解做到有申请、有调查、有笔录、有协议、有回访,做到一案一档。

今年以来,通过强化四项措施共调处涉及少数民族群众矛盾纠纷6起,调处率、调解成功率达100%。(耿保卫)



7月27日,清风荷韵·画莲书画名家作品展在县群众文化艺术中心举行。近年来淮阳利用本地特有的人文背景和传统文化资源,因地制宜,找准廉政文化建设的切入点,形成了充分体现地方特色的廉政文化。

记者侯俊豫